

十二届市委首次中心组学习会

让初心薪火相传
把使命永担在肩

晨报讯 今年是中国共产党首部党章诞生100周年。昨天下午，十二届市委首次中心组学习会，以“深入学习贯彻党章，推进新时代党的建设新的伟大工程”为主题，开展集中学习，深入学习党史、悟初心、践使命。市委书记李强主持会议并强调，要深入学习领会习近平总书记关于党章的重要论述，大力弘扬伟大建党精神，深刻认识党章作为党的根本大法的地位作用，自觉尊崇党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的表率，以更加坚定的决心为党的事业竭诚奋斗，奏响“牢记嘱托、砥砺前行”的最强音，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李强指出，党章是党的总章程，是全党必须遵循的总规矩。上海是党的诞生地、初心始发地、伟大建党精神孕育地，也是首部党章的诞生地，必须更加自觉地把党章学习好、贯彻好，让初心薪火相传、把使命永担在肩，更好把握一脉相承和与时俱进的统一、推进伟大工程和推进伟大事业的统一、思想建党和制度治党的统一、干事与干净的一致。

李强指出，党章集中体现着党的性质和宗旨、凝聚着党的初心和使命、蕴含着伟大建党精神，体现了党的实践创新、理论创新、制度创新的重要成果。要深刻把握党章一脉相承的根本精神，更好传承红色基因、赓续红色血脉，守护好、建设好共产党人的精神家园。要深刻领会党章与时俱进的时代要求，紧密联系新时代的伟大变革，更加深刻认识“两个确立”的决定性意义，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。

李强指出，党章为我们以党的建设引领党的事业发展提供了根本遵循。要牢记习近平总书记对上海党的建设“不辱门楣、不负重托”的期许，以伟大建党精神引领新时代党的建设新的伟大工程，奋力走出符合超大城市特点和规律的基层党建新路，不断提高党的建设质量和水平。把党的建设成效体现到推动事业发展上，把党的政治优势、组织优势、制度优势转化为发展优势，把习近平总书记考察上海重要讲话精神化为创造性实践，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，打造人民城市典范，更好地向世界展示中国式现代化的光明前景。

李强指出，党章对思想建党、制度治党作出明确规定，为我们推进全面从严治党提供了总依据和总遵循。要严格执行党章，把思想教育和制度保障更好结合起来，坚持不懈用党的创新理论补足精神之钙、筑牢思想之魂，持之以恒把加强党内法规制度建设作为长远之策、根本之策，推动全面从严治党更好严起来、实起来、硬起来。

李强指出，党章是一面指引党的事业与自身建设前进的旗帜，也是一面党员自查自省的镜子。要把干事作为本分，把干净作为底线，充满激情、富于创造、勇于担当，坚决摒弃与党章不符合的思想作风，坚决抵制背离党的性质宗旨的各种行为。增强党的意识、党章意识，时时牢记自己是党的人，带头遵守党章、执行党章的表率，更好团结带领全市党员干部和人民群众，为党的事业竭尽全力、不懈奋斗。



各式各样的公共空间休憩座椅



打造“可以坐下的城市”

今年全市提升优化5000处以上公共空间休憩座椅

记者 郁文艳

晨报讯 在马路边走累了，随时可以找到休息的座椅。市绿化和市容管理局局长邓建平昨天介绍，上海正打造一座“可以坐下的城市”，今年全市将再优化提升5000处以上公共空间休憩座椅，打造一批高品质高洁区域。

公共座椅是城市家具的重要组成部分，它们可以让街区温暖更

加随手可触。邓建平介绍，2021年，上海共完成公共空间休憩座椅优化提升9508处，其中，新建5295处，改造提升2840处，认建认养523处，社会共享850处。今年，将结合美丽街区建设、重大活动保障等，通过新建、改造提升、认建认养、社会共享等方式，再优化提升5000处以上公共空间休憩座椅。

同时，市容部门将抓紧研究公

共空间休憩座椅设置和管理标准体系，探索形成公共空间休憩座椅设置管理导则。此外，完善座椅认捐认养细则，探索捐资以外的多元方式；开展市民创意大赛，征集“金点子”，继续扩大公共座椅改造的社会市民参与深度和广度，进一步扩大社会影响力。

市容部门还将让道路更整洁、让街巷更干净，让市民更舒心。邓建平介绍，经过2020和2021两

年的建设，现已有150个高标准保洁区域（道路）。按照“十四五”规划，到“十四五”末，本市将建成320个高标准保洁区域（道路），总面积将达到3115万平方米，约占环卫保洁面积的15%。高标准保洁区域的建设，在起到示范引领作用的同时，还带动了周边背街小巷和公共场所保洁质量的提升，以辐射效应带来了1+1>2的市容环境提升成效。

到2025年，百余个单位附属绿地将开放

晨报记者 郁文艳

除了公园、公共绿地，一些单位内部的绿地也将向社会开放。市绿化和市容管理局局长邓建平昨天透露，到2025年，本市将实现100个以上的机关、企事业单位附属空间对公众开放，开放绿地100万平方米以上。今年，外环高速沿线将新建7个公园，使得环城生态公园带的梦想逐步变为现实。

计划新增口袋公园60座

邓建平说，推动单位附属绿地开放共享是“人民城市”重要理念的生动体现，也是落实推动更多城市公共空间开发开放的要求，是对公共广场和公共绿地系统建设的有益补充。计划到2025年，实现100个以上的机关、企事业单位附属空间对社会开放，开放绿地100万平方米以上，改造成40个以上口袋公园。

但是，邓建平同时表示，开放共享难度很大，涉及到政策、规划、建设、管理、安全等方面。在此，绿化部门也呼吁更多社会单位，把开放附属绿地和履行社会责任有机结合起来。

据介绍，“十四五”期间，全市按照每年新增公园120座左右的目标安排建设计划，今年全市计划新增口袋公园60座、城市公园30座、乡村公园30座，全市城乡公园数量达到650座以上。

绿化部门将努力为市民提供

更多“开放共享、多彩可及”的生态空间，让生态底色描绘摩登都市的“生活画卷”，让绿色空间承载市民群众的“诗和远方”。

打通8处外环绿道断点

今年，外环高速沿线将新建7个公园，包括徐汇区华泾公园、宝山区丰翔智秀公园、普陀区春光公园、嘉定区绥德公园、闵行区梅陇生态公园、浦东新区沔青公园和金海湿地公园，这7个改造项目已经于6月底开工建设，计划到9月底形成一批样板段。除此之外，年内还将推动10座环上公园实现开工建设；结合环上公园建设，计划建成6座外环绿道驿站，打通8处外环绿道断点，新增外环绿道18公里以上，打造更加多样的生态空间，到年底，全市绿道总长度将达到1500公里以上。

到2025年，整个外环绿带将新增公园36座，加上已经建成的14座公园，在近100公里长度的外环绿带上形成布局均衡、各具特色的环上公园群。

“十四五”期间，本市还将加快推进外环绿道贯通建设，计划打通断点80个以上，建成100公里功能兼备、连续贯通的外环绿道；增加彩化、珍贵化植物品种，提升绿化品质。

城市公园“应开尽开”

邓建平介绍，“十四五”期间，按照“打响品牌一批、专业提升一批、丰富植入一批、规划新建一



丰翔路智秀公园效果图

本版图片/市绿化市容局供图

批”的总体思路，继续加快公园主题功能拓展，增加体育、文化、音乐、艺术、戏曲、红色资源等元素，创建各类主题公园，进一步展示红色文化的深厚底蕴、海派文化的时尚包容和江南文化的传承创新，深入结合儿童喜爱的小型乐园、青年人期待的体育设施和老年人适合的健身器材，打造“公园+”的多彩天地。

截至7月7日，399座城市公园已恢复开放388座，开放率达到97%，除因公园改造或属地疫情形势原因暂不开放外，做到了“应开尽开”。另外，103座口袋公园、29座乡村公园、1座主题公园

全部开放，8座郊野公园开放7座，总计各类公园恢复开放数量为528座。

邓建平表示，鼓励支持有条件的公园多释放开草坪、林下空间等，供游客开展搭帐篷活动。同时也呼吁市民游客开展搭帐篷活动时，要遵守安全管理规定，尽量自备垃圾袋，不乱丢垃圾，养成良好的文明游园习惯。

在市民身边，“美丽街区”建设成为老百姓身边的、可以走进的“风景”。今年，将进一步提升美丽街区的文化内涵，进一步提升参与度，力争在2022年内再建成100个“美丽街区”。